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Самое важное и интересное для бухгалтеров и юристов

Обновлены формы уведомлений об
освобождении от НДС
Согласно статье 145   право на освобождение от НДС имеют организации и ИП на ОСНО, сумма
выручки за три предшествующих месяца у которых меньше двух миллионов рублей.

НК РФ

Также с 2019 года плательщики ЕСХН признаются плательщиками НДС. При этом они имеют право
на освобождение от НДС, если за предшествующий год сумма доходов не превысила утвержденного
лимита.

Кроме того, правом на освобождение от НДС обладают организации:

— участники проекта «Сколково»;

— участники проектов в инновационных научно-технологических центрах.

Для освобождения от НДС указанные налогоплательщики должны представлять в налоговые органы
. В связи с передачей полномочий по утверждению форм указанных

уведомлений от Минфина в ФНС  необходимые формы
должна утвердить ФНС.

специальные уведомления
Федеральным законом от 12.07.2024 № 176-ФЗ

Также потребовалось привести формы документов в соответствие с   в связи с принятием
, на основании которого в 2025 году проводится 

.

НК РФ
Федерального закона от 12.07.2024 № 176-ФЗ налоговая
реформа

Поэтому приказом ФНС России от 20.12.2024 № ЕД-7-3/849@ утверждены:

— форма уведомления об использовании (о продлении использования, об отказе от использования)
организациями и индивидуальными предпринимателями права на освобождение от исполнения
обязанностей налогоплательщика, связанных с исчислением и уплатой НДС, и его электронный формат;
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— форма уведомления об использовании организациями и индивидуальными предпринимателями,
применяющими ЕСХН, права на освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика,
связанных с исчислением и уплатой НДС, и его электронный формат;

— форма уведомления об использовании (о продлении использования, об отказе от использования)
права на освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика, связанных с исчислением
и уплатой НДС, налога на прибыль организаций, предусмотренного статьями 145_1 и 246_1  , и его
электронный формат.

НК РФ

Дата вступления в силу — 20.01.2025.

Чем поможет «Помощник Бухгалтера»?

Вся информация по налоговой реформе 2025 года вместе с разъяснениями компетентных органов,
комментариями экспертов и видеосеминаром собрана в справочном материале 

 под баннером
«Навигатор

по налоговой реформе 2025: что нужно знать»  «Налоговая реформа 2025».

;
Видеосеминар «Налоговая реформа 2025: изменения для налогоплательщиков на УСН и иные
изменения налогового законодательства»
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;
Авторский экспертный материал «Налоговая реформа 2025», подготовленный государственным
советником Российской Федерации I класса Ю. М. Лермонтовым

;

Комментарий «Налоговое законодательство 2025: налоговая реформа и другие изменения»
А. В. Леонова, партнера консалтинговой группы «Аудит Санкт-Петербург», члена Экспертного совета
по налоговому законодательству при Комитете Государственной Думы РФ по бюджету и налогам

;
Рекомендации ФНС России по применению налоговой амнистии дробления бизнеса (доведены
письмом от 18.10.2024 N СД-4-2/11836@)

;
Методические рекомендации ФНС России по НДС для налогоплательщиков, применяющих УСН
(доведены письмом от 17.10.2024 N СД-4-3/11815@)

.
Презентация «Обзор изменений для упрощенной системы налогообложения федеральными законами,
принятыми и официально опубликованными в июле — августе 2024 года»

Также можно воспользоваться полезными инструментами:

сервис «Налоговый календарь»,

с помощью которого легко определить график предстоящих налоговых платежей и представления
отчетности;

Расчетчик НДС с новыми ставками;

Расчетчик УСН с новыми пороговыми значениями.

Пользователи, которые с 01.01.2025 впервые станут плательщиками НДС и опасаются пропустить срок
уплаты налога и представления отчетности, имеют возможность воспользоваться настройками этого
сервиса.

С системой «Помощник Бухгалтера» вы сможете быстрее решать профессиональные задачи,
а также принимать правильные решения в условиях налоговой реформы!
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А знаете ли вы?

Партнеры конференции Неделя «Техэксперт»

С 10 по 14 февраля Консорциум «Кодекс» проведет юбилейную 
. Спикеры расскажут о новшествах в законодательстве таких областей как аккредитация,

производственная безопасность, охрана окружающей среды, пищевая промышленность
и информационная безопасность.

конференцию в рамках Недели
«Техэксперт»

Масштаб конференции 2025 года растет: об этом говорит увеличение числа присоединившихся
к мероприятию партнеров и спикеров.

Генеральным партнером конференции традиционно выступит РИА «Стандарты и качество» — лидер
рынка периодических профессиональных изданий по вопросам контроля и обеспечения качества
и безопасности продукции, совершенствования управления, производственных систем и бизнес-
процессов ria-stk.ru.

Кроме того, партнерами конференции станут:

Ассоциация «Компетентность и качество» . Дмитрий Фалкин, руководитель
Ассоциации, выступит с докладом, а также выступит модератором одной из секций;

association-cq.com

Федеральное агентство «Росакклаб» rosakklab.ru.

Партнерами в этом году станут такие известные образовательные организации, как:

Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет ;spbgasu.ru

Академия Росстандарта (АСМС) ;asms.ru

Учебный центр «Содействие» ;спб.ноудпосодействие.рф

Учебный центр «МАЭБ» maeb.ru;

Учебно-консалтинговый центр «Международный менеджмент, качество, сертификация» www.ru.mmks-
tomsk.com;

Учебный центр «Академика» online-akademika.ru;

Академия стандартизации, метрологии и сертификации asms.ru.

Информационную поддержку мероприятию окажут:

Информационный портал «Pro.Качество» kachestvo.pro;

Санкт-Петербургская торгово-промышленная палата spb.tpprf.ru/ru;

Комитет РСПП по промышленной политике и техническому регулированию www.rgtr.ru;

журналы , , .«Pro.Безопасность» «Техсовет Премиум» «Пищевая промышленность»

Посещение конференции бесплатное, но требует предварительной регистрации на 
 

официальном сайте
конференции
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Не упустите возможность получить важную информацию и повысить уровень знаний!

Вопрос-ответ

Решетняк Вероника
Рифовна

Вопрос:

По итогам года налог при УСН составил значительную сумму, выплатить
на данный момент не имеем возможности. Есть ли варианты рассрочки платежа?
И какие документы для этого необходимо предоставить в налоговую инспекцию?

Ответ:

В рассматриваемой ситуации организация, применяющая УСН, не имеет
возможности уплатить значительную сумму налога по УСН по итогам года (срок

уплаты налога по истечении налогового периода организациями — не позднее 28 марта года, следующего
за истекшим налоговым периодом). Статьей 64   предусмотрено право налогоплательщика
обратиться с Заявлением о предоставлении отсрочки/рассрочки на уплату налогов. Порядок и условия
предоставления отсрочки или рассрочки установлены статьей 64   при соблюдении условий,
предусмотренных статьями 61, 62, 64  . В частности, на основании п.п.3 п.2 статьи 64   при
угрозе возникновения признаков несостоятельности (банкротства) заинтересованного лица в случае
единовременной уплаты им налога ему может быть предоставлена отсрочка или рассрочка по уплате
налога.

НК РФ

НК РФ
НК РФ НК РФ

Для этого можно обратиться через личные кабинеты налогоплательщика или по телекоммуникационным
каналам связи с Заявлением о предоставлении отсрочки (рассрочки, инвестиционного налогового
кредита) по форме КНД 1150086 (утв. приказом ФНС России от 30.11.2022 № ЕД-7-8/1134@). К заявлению
о предоставлении отсрочки или рассрочки прилагаются документы, предусмотренные п.4 статьи 64 

.
НК

РФ

Обоснование:

Отсрочкой, рассрочкой по уплате задолженности и (или) налогов, сборов, страховых взносов, срок уплаты
которых не наступил (отсрочка, рассрочка) признается перенос обязанности по их уплате на более
поздний срок (п.1 статьи 61  ).НК РФ

Отсрочка или рассрочка может быть предоставлена по уплате налогов, срок уплаты которых не наступил
на день принятия уполномоченным органом решения в отношении всей или части подлежащей уплате
суммы налога (п.п.1 п.3 статьи 61  ).НК РФ

Порядок и условия предоставления отсрочки или рассрочки установлены статьей 64   при
соблюдении условий, предусмотренных статьями 61, 62, 64  . В частности, на основании п.п.3 п.2
статьи 64   при угрозе возникновения признаков несостоятельности (банкротства)
заинтересованного лица в случае единовременной уплаты им налога ему может быть предоставлена
отсрочка или рассрочка по уплате налога.

НК РФ
НК РФ

НК РФ

Порядок предоставления налоговыми органами отсрочки, рассрочки по уплате задолженности по налогам,
сборам и страховым взносам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации и (или) налогов,
сборов, страховых взносов, срок уплаты которых не наступил утвержден 

.
приказом ФНС России

от 30.11.2022 № ЕД-7-8/1134@
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Органами, уполномоченными принимать решения о предоставлении отсрочки (рассрочки) в сумме,
не превышающей 50 млн рублей, являются региональные УФНС России по месту нахождения (месту
жительства) заинтересованного лица. Если сумма больше или если в течение календарного года
в отношении заинтересованного лица уже было принято решение о предоставлении отсрочки/рассрочки,
то заявление будет рассматривать Межрегиональная инспекция Федеральной налоговой службы
по управлению долгом (статья 63  , , в редакции
приказа ФНС России от 16.02.2024 № ЕД-7-8/137@).

НК РФ приказ ФНС России от 30.11.2022 № ЕД-7-8/1134@

Отсрочка (рассрочка) предоставляется на основании поданного заинтересованным лицом
в уполномоченный орган в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи или через
личный кабинет налогоплательщика Заявления по форме КНД 1150086 (приложение № 1 к приказу ФНС
России № ЕД-7-8/1134@).

К заявлению о предоставлении отсрочки или рассрочки прилагаются документы, предусмотренные п.4
статьи 64  , в частности справки банков о ежемесячных оборотах денежных средств (электронных
денежных средств, драгоценных металлов), перечень контрагентов — дебиторов этого лица с указанием
цен договоров.

НК РФ

Заинтересованное лицо также вправе предоставить аналогичную информацию об иных обязательствах
и основаниях их возникновения.

Таким образом, такая мера поддержки, как предоставление отсрочки/рассрочки на уплату налогов
предоставляется налогоплательщикам при наличии оснований, предусмотренных статьей 64  . Для
этого можно обратиться через личные кабинеты налогоплательщика или по телекоммуникационным
каналам связи с Заявлением о предоставлении отсрочки (рассрочки, инвестиционного налогового
кредита) по форме КНД 1150086 и приложением необходимого комплекта документов.

НК РФ

Аналогичные разъяснения по данному вопросу представлены в письмах Минфина России 
, .

от 18.09.2024
№ 03-02-08/89655 от 12.05.2023 № 03-03-07/43297

Решетняк Вероника Рифовна

Cсылки ведут на документы в системе «Техэксперт».
Если ссылки неактивны или при переходе возникает ошибка, вероятно, вы не являетесь
пользователем «Техэксперта» или у вас не настроена утилита «кАссист».
Обратитесь к представителю «Кодекса/Техэксперта» в вашем регионе.

© АО «Кодекс», 2025

Исключительные авторские и смежные права принадлежат АО «Кодекс».

Политика конфиденциальности персональных данных
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